

# 我市召开市委政法工作会议

栾天猛孙海涛出席

□记者 陈羿如

本报讯 2月7日,我市召开市委政法工作会议。市委副书记、政法委书记栾天猛讲话,市政府副市长、公安局局长孙海涛主持会议。

栾天猛强调,要旗帜鲜明讲政治,坚持把党对政法工作的绝对领导作为最高政治原则。要强化担当作为保安全,着力维护政治社会环境和谐稳定。要优化法治保障

促发展,全力优化法治化营商环境。要深化社会治理效能,努力打造基层社会治理的赤峰样板。要深化改革添动力,不断增强司法公信力。要从严管党治警强素质,持续巩固政法队伍教育整顿成果。要加强自身建设树形象,努力为推进全面现代化赤峰建设贡献政法力量。

会议以视频形式召开至各旗县区,市中级人民法院院长梁建武、市人民检察院检察长陈雪梅在主场出席会议。

# 宁城县法院开启“智慧破产”新模式

## 法治传真

□记者 王艳国

本报讯 为持续深入推进破产审判法治化、专业化、信息化,助力优化法治化营商环境,宁城县法院积极探索运用“智慧破产”模式,运用信息化手段赋能破产案件办理,提高债权人参与破产程序的效率和效果,为破产案件高效高质办理插上了“数字翅膀”。

宁城县法院明确“线上审理为原则,线下审理为例外”的原则,全面推行网络

债权人会议及网络竞价,实现签到、发言、表决、变价全流程网络化。2022年,宁城县法院召开债权人会议9场次,其中6场采取网络会议的形式,让千余名当事人免于奔波;采取网络竞价形式处置破产企业财产,成交金额近1亿元。

“智慧破产”模式是宁城县法院立足审判职能,充分运用信息化手段,优化办案模式的创新举措,有效提升了破产案件审判质效,企业破产实现时间缩短、成本下降、债务回收率提升的良好局面,保障了债权人及破产企业的合法权益。今后,宁城县法院将继续加强全国企业破产重整案件信息网等信息化平台及相关网络会议、资产处置平台的广泛综合应用,有效推动破产审判便捷化、高效化,努力营造更加稳定、公平、透明的法治化营商环境。

# 巴林右旗

# 文明实践润民心 精彩纷呈气象新

## 文明实践在行动

□记者 于红璇 通讯员 特日格乐

本报讯 瑞虎辞旧岁,玉兔开新局。巴林右旗紧扣“文明靠实践”理念,按照群众在哪里,文明实践延伸到哪里,坚持守正创新,着力拓展提升新时代文明实践阵地建设,不断丰富载体、整合资源,广泛开展各类新时代文明实践活动,切实打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

红红的灯笼映衬着红红火火的幸福生活,闪闪发光的彩灯点亮了新春的美好希望。都说过新年穿新衣,兔年春节,巴林右旗给城市进行了一番“精心打扮”。在城区主干道路灯上悬挂中国结、三联一体式大红灯笼,在两侧树木悬挂LED灯串、LED彩树灯、过街灯带等,利用巴林

广场、文化广场、马踏飞燕转盘等打造亮化亮点。各式彩灯绽放异彩,熠熠生辉,为街景披上华丽夺目的外衣,为春节增添浓浓年味。

非遗文化,绽放光彩。春节期间,巴林右旗通过抖音、快手平台视频直播,展示展销非遗传承人制作的民族服饰、靴子、马鞍、笼头、马缰绳、蒙古族创意产品等民族手工艺品,获得了粉丝观众的喜爱,开播半小时内观看人数超万人次,直播销售额破万元,真正达到了“宣传+增收”效果。同时,巴林右旗开展各种非遗宣传展示、体验交流活动,让传统节日成为凝聚文化共识、增强文化自信的重要载体,推动了传统文化与现代生活深度融合,促进了“非遗”经济发展,进一步增强了“非遗”实践的活跃性,有效传承了非物质文化遗产技

艺,催热“家乡年”。

巴林右旗各新时代文明实践站里党员、干部、困难群众和志愿者欢聚一堂、欢歌笑语、热闹非凡。开展“我在新时代文明实践所、站过新年”主题系列活动,以多种多样的形式营造文明和谐、喜庆祥和的节日氛围。弘扬了向上向善的道德风尚,也把春节年味送到群众家门口、把文明新风传递到千家万户。

春节前,在巴林右旗达尔罕街道固伦社区,记者目睹了一幅幸福、和谐、文明的写春联迎新春送祝福场景。“现场写的春联看着更有韵味儿、更有意义,这个活动办得好,下次我还来。”一位居民说道。达尔罕街道固伦社区只是该旗开展“学习党的二十大精神 写春联迎新春送祝福”文明实践活动的一个缩影。巴林右旗把党的二十大精神与传统文化相结合,将党的二十大精神变成朗朗上口又充满祝福的新年对联,通过笔墨把新春的祝福送进千家万户,同时让广大群众感受到中华传统文化的魅力。

爱心助老,温情相伴。除夕夜,巴林右旗各养老机构张灯结彩、喜气洋洋,到处洋溢着新年的气氛。为让老人过一个欢乐、祥和的新春佳节,养老机构护理工(员)选择“就地过年”,精心、细心、耐心、诚心地照料每位老人,为他们安排丰盛的年夜饭,一起欢庆新春佳节。这份“别样团圆”给老人们带来了温暖和慰藉,收获了满满的幸福和快乐。

“过年每天吃吃喝喝,不如运动健身。我刚赢完一场,力争进决赛。”巴林右旗2023年健身大拜年系列活动中一位参赛者开心地说。各项比赛现场不断传来阵阵喝彩声,赛场气氛热烈,参赛选手和观众热情高涨,充分享受着运动带给大家的激情与快乐,让群众过了个健身体育快乐年。

踏着2023年的时光年轮,巴林大地大街小巷文化活动丰富多彩,志愿服务蔚然成风,学习宣传随处可见……温暖祥和的氛围,催生新的希望,也为建设幸福巴林右旗提供了坚强的思想保障和强大的精神力量。

# 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 五家镇:学习“大礼包”推进书香建设

□记者 张绍军

本报讯 春节期间,元宝山区五家镇为广大党员干部群众送上学习“大礼包”,积极推进“书香五家”建设。

五家镇将《党的二十大文件汇编》《党的二十大报告学习辅导读本》《二十大代表风采录》等最新理论书籍发放到党员干部手中及各村图书室。这些干货满满的学习“大礼包”系统阐释了新思想、新理论,满足了不同学习习惯、需求的党员干部、群众使用。镇里设置读书室,为大家读书提供便利条件。录制宣讲视频,定期在村、社区网格通和微信群内进行推送。

春节期间,五家镇文明实践(所)站、阅览室、活动室等全天开放。“过节

在家闲着也是闲着,不如来这里看看书、打打球。”北台子村村民边打球边聊起党的二十大精神带来的新政策、新希望。文明实践所(站)通过举办交流分享会和“村村响”播放党史知识、新政策解读及群众关心的热点信息、生活常识等,满足不同群体需求。

五家镇围绕党风廉政建设、农村经济问题及党的二十大精神等进行集中学习。通过集中学习,坚定了广大党员干部全心全意为人民服务的宗旨意识,努力推动各项工作迈上新台阶。“我们将充分发挥‘草原书屋’和‘村村响’功能,通过改革创新、示范带动、精品打造等方式,使其提质增效,成为广大群众的‘精神粮仓’。”五家镇党委书记张文哲告诉记者。



慰问演出。

日前,赤峰市艺术团(赤峰市乌兰牧骑)文艺小分队走进赤峰高新技术产业开发区红山产业园,献上以“送温暖、送欢乐、送文明”为主题的“百团千场”慰问文艺演出。

为进一步弘扬中华民族传统文化,让群众在欢乐祥和的氛围中感受传统节日魅力,赤峰市艺术团(赤峰市乌兰牧骑)将持续组织开展“百团千场”下基层惠民演出活动,为群众带去喜庆与欢乐。

## 送温暖 送欢乐 送文明

高锐 摄



观看演出。



歌舞《神奇壮美的新赤峰》。

# 新宁社区

## 暖心小分队暖心服务“不打烊”无死角

□记者 张绍军

本报讯 宁城县铁西街道新宁社区依托党建引领网格化治理模式,结合党员联系服务群众机制,及时组建暖心服务小分队,积极开展各项便民服务,增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。

依托“社区党组织—网格党小组—党员中心户”组织体系,新宁社区以网格为基本单元,成立10支暖心服务小分队,将网格员、支部党员、物业人员等纳入其中,依法、科学、有序、精准地开展便民服务,解决广大群众“急难愁盼”问题。

“您身体最近怎么样?有什么困难就和社区说,我们会全力帮助你们的。”暖心服务小分队一句句暖心的话语、一个个暖

心的行动,化为广大群众心中的“暖阳”。暖心服务小分队对网格内60岁以上未接种或未全程接种新冠疫苗的老年人进行排查,耐心细致地讲解接种疫苗的相关政策,引导他们积极接种疫苗。组织医护人员根据患者实际情况为患者及家属进行健康指导,提供优质服务。

此外,暖心服务小分队不断提升社区志愿服务水平,铺设全覆盖、无死角暖心服务网。组织传统剪纸、美食制作手艺人自制剪纸、糕点、饺子等年味礼品,组织书法爱好者书写春联,组成一套“年味暖心包”,由工作人员送到空巢老人家中。针对特殊群体理发需求,小分队积极开展理发行动,解决了行动不便人群理发难题。

# 木头营子乡基层党校为农牧民党员充电赋能

## 重实干 务实功 求实效

□记者 王一赫 通讯员 陈洋

本报讯 2月3日,敖汉旗木头营子乡基层党校“开年第一课”开讲,就此拉开了木头营子乡基层党校特色党员教育培训的序幕。敖汉旗委党校讲师围绕“深入贯彻党的二十大精神——全面推进乡村振兴 加快建设农业强国”和《传承优良家风 涵养清风正气》等方面,为4个村120余名农牧民党员充电赋能。

木头营子乡基层党校是乡党委与旗委党校联合创办的基层党群教育阵地,基地依托木头营子村党群服务中心,通过健全完善党校教育培训体系,整合党校教育资源,形成富有特色的基层党员教育培训阵地,成为提高基层党员综合素质和履职能力、增强服务群众本领、打通基层党员干部教育培训“最后一公里”的重要载体。

“我今年71岁啦,现在党的政策

真是越来越好,对我们老百姓也越来越好,学校都开到村头儿开到家门口了。之前在家看电视的时候,习近平总书记的讲话,包括党的十九大、二十大报告我都认真地看认真地听,但总有跟不上和理解不了的地方,这回头一次听了旗里老师的讲课,我也听明白了,都记在本儿上了。听说以后咱们乡那个培训班还教养殖咋种大棚啥的,那可不能落下我。”有着53年党龄的东湾子村老党员张玉平由衷感慨道。

“此次培训是我们联合旗委党校推进基层党员教育培训全覆盖的一个重要举措,也是乡党委、政府2023年组织开展的‘大培训 大走访 大讨论 大落实’专项行动中一个重要的组

成部分。”乡党委书记徐国东说。

今后,木头营子乡基层党校将针对乡村两级干部、党务工作者、流动党员、入党积极分子、致富带头人、困难户、网格员等不同群体按需施教,组建涵盖旗委党校资深教师、行业模范、业务骨干、“土专家”、“田秀才”、致富能手在内的多元化师资队伍,围绕党的理论知识、党务工作知识、先进党员事迹、农村政策法规、壮大村集体经济、农牧业专业技能等方面开展多方培训,利用课堂教学、现场观摩、互动教学、体验教学等多种教学方式,把教学课堂延伸到田间地头,推动基层党校特色党员教育培训工作深入开展,真正实现本乡党员全覆盖,为乡村振兴注入新动能。

# 创城·曝光台

## 垃圾随手带 文明留园中

□记者 陈羿如



树丛中的白色垃圾。

近日,随着天气回温,不少市民选择就近出游,位于松山区林西路的石博园成为许多人的出游首选。然而在公园内,记者却看到,个别地方有零星烟头纸屑没有被主人带走,观之不雅。

文明旅游不仅是个人素质的具体体现,也是社会文明的重要表现,希望广大市民以及游客向不文明行为说

“不”,将文明放在心里,让文明出游成为一道亮丽的风景线。

社会治理新时代 有你参与更精彩

文明城市全民共创 美好生活你我共享